

## 高站位招引高质量项目 优营商助力新兴经济发展

# 新昌高新园区:站高招“高” 在新助“新”

梁艳琼 马可远 俞颖颖

绍兴新昌是山区小县,在这片八山半水分半田的“螺蛳壳”里,依托科技创新,新昌硬是闯出了一片天。新昌不大,但诞生了三花、京新药业、万丰、捷昌等一批国内乃至世界级的领军企业。近些年,依托一系列招商组合拳,斯凯孚、固安力、朗迪制药等一批高端项目相继落户新昌,并推动当地配套产业提升。

作为新昌经济主战场,这些年新昌高新园区坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,强化内部企业发展与对外招商引资“双轮驱动”,加大本地企业转型升级、扩能增产等政策支持力度,充分挖掘有效投资潜力,厚植制造业高质量发展优势,为新昌新质生产力发展打下坚实基础。



山清水秀的现代新昌

## 做好多面招商 占领全年先机

走进新昌的捷昌驱动,一系列智能线控设备生产线正在全速运作。智能家居、工业、农业自动化的各种设备正陆续从生产线上完成。

捷昌驱动成立于2000年,2018年在上交所挂牌上市。20多载春秋,捷昌驱动稳扎稳打,以新昌为大本营,已在亚太、欧洲、美洲设有子公司或者生产基地。

全球智慧办公产品的整体渗透率不断提升,捷昌计划继续追加投资,进一步向国内外线性驱动龙头企业发展。于是,一个总投资10.8亿元的线性驱动核心部件工厂计划浮出水面。“新昌是我们的大本营,园区对企业一直非常呵护,我们决定继续在新昌扩大发展。”捷昌驱动相关负责人说。

与捷昌驱动类似,还有一批新昌本地龙头企业也在今年有了大动作。三花智能控股有限公司的三花新型热储能管理建设项目、浙江斯菱汽车轴承股份有限公司年产629万套高端汽车轴承建设项目等一批优质项目选择在园区落地发展。

本土企业选择留在新昌继续发展,而园区优质的营商环境也吸引着诸多外来企业。总投资7亿元的么伍零(浙江)医疗科技有限公司总微机电科技园项目、总投资5.5亿元的浙

江英特科技股份有限公司的分配器组建设项目等在2024年也被吸引进了高新园区。此外,与上汽、东风等国内一线龙头车企有着长期合作关系的车联网企业博泰也落户新昌。

今年以来,新昌高新园区以起步即奔跑的姿态,全力冲刺在招商之路上。

春节期间,园区全面开启春节招商引资行动,积极开展摸排一批信息资源、发送一批新春祝福、拜访一批乡贤客商、推进一批招商项目、流转一批招商线索、开展一批座谈走访等“六个一批”活动,成效显著。

春节后上班第一天,新昌高新园区召开新年第一会,专题部署“拼抢一季度、冲刺开门红”重点工作,招商工作一马当先。

在外引项目上,新昌高新园区注重“无中生有”。发挥招商体制机制优化后的先发优势,通过招大引强推动“39X”产业上下游强链延链补链。

下一步,园区将进一步坚定经济发展“主阵地、主引擎、主力军”定位,精准梳理拟签约项目清单、拟供地项目清单、入库项目清单、经济运行清单、月度上规清单等工作任务,坚决扛起项目建设首位担当,努力以高质量项目大突破实现园区高质量发展大跨越。

## 做强龙头企业 提升产业质量

开局关乎全局,一季度是赢得全年主动的关键时期,新昌高新园区以时不我待的精气神,投入到开发中去。

尽管总体量不大,但新昌却是一个实打实的制造业强县,诞生了诸多细分领域的龙头企业。2月下旬,京新药业的地达西尼胶囊研发项目从2010年开始启动,在付出无数心血精力后,最终于2023年底作为1类创新药收到国家药监局核准签发的药品注册证书。今年3月,第一批新药已从生产线走向市场,打破国内16年来没有治疗失眠创新药上市的局面。

如今,京新药业蓬勃发展,该集团

以原料药和仿制药项目起家,为追求长久高质量发展,企业本着“板凳要坐十年冷”的精神,坚持把每年营收的10%左右用于研发。

京新药业的达地西尼胶囊研发项目从2010年开始启动,在付出无数心血精力后,最终于2023年底作为1类创新药收到国家药监局核准签发的药品注册证书。今年3月,第一批新药已从生产线走向市场,打破国内16年来没有治疗失眠创新药上市的局面。

如今,京新药业蓬勃发展,该集团

的京新昌国际健康产业园建设项目是浙江省重大产业项目,总规划用地538亩,项目分两期建设,其中一期第一阶段项目即为“年产30亿粒固体制剂产能提升项目”,该项目自动工以来,由于诸多不可抗拒因素,工程几度受阻,新昌高新园区全力配合工程,为施工方尽可能争取施工条件,才保证了项目的及时完工。

同一时间,位于新昌万丰航空小镇的浙江极目机器人科技有限公司新昌厂区生产车间内,不时传出零件碰

撞的清脆声响。装配零部件、测试相关数据……一系列生产工作正紧锣密鼓地推进。生产车间外,张贴着详细的生产计划。该企业负责人郭登峰介绍,他们生产的这款智能植保无人机适合不同的农业生产场景,凭借高效稳定、节水省药、精准播撒等一系列竞争优势,吸引了许多国内外客户的关注。

距离“极目”不远的万丰航空小镇飞机装配车间内,亦是火力全开:一批“钻石DA40”飞机正在加紧安装和调试,订单已排到了两年后;研发中心内,对电动垂直起降飞行器的研发还在继续。一系列企业的落地,让新昌的低空经济产业全面开花,为新昌增添了新的赛道。

重大产业项目的相继落地,不仅加速了产业集聚,也激发了新质生产力的发展,为园区经济增长提供了牢固的“稳定器”。一直以来,新昌高新园区始终坚持把“项目建设”作为打造“千亿级产业园”的关键抓手,全链条、全方位推进项目快落地、快建设、快见效。

2024年,新昌高新园区聚焦“开门红”,抓早抓实项目建设,目前已签约亿元以上工业项目8个、总投资71.3亿元,在建产业项目45个,新入库项目3个,新投产企业5家。



新昌现代城市风貌

## 设立“前期办” 做到马上办

自然禀赋并不优越的新昌,需要以更大的诚意和更多的努力,才能吸引优质企业入驻。新昌高新园区探索设立“前期办”工作专班,进一步提升营商环境。

3月11日,新昌高新园区会议室内,一场围绕“即将供地工业项目和已供地未开工项目”的梳理、讨论正在进行。前段时间,因为假期和雨水天气影响,一季度工地土方开挖迟缓,下去去怎样“抢回”时间?大家聚在一起讨论方案。

为了全链条、全方位推进项目快落地、快建设、快见效,新昌高新园区每个月都会不定期召开这样的工业项目前期推进会。

2023年8月以来,新昌高新园区就设立了项目“前期办”工作专班机制,以“容缺审批+承诺制+联合审批”的办理模式,将项目拿地前的“等日期”转化为项目推进的“加速期”,促进项目“拿地即开工、竣工即投产、投产早达产”。

2023年,新昌高新园区组织审批指导、方案对接等上门服务80余次,召开专题协调会29次,出台容缺受理等服务项目提速相关文件2个,创新“一项目一专员”等机制2个。

此外,新昌高新园区还顶格推行“亲清天姥”驻企服务制度,深入开展大走访大调研大解题活动。通过红色服务链、“心新相融”党员联企制度等

“党建+”平台,加强对驻企服务员的日常管理,深入企业走访问需,在能力范围内主动帮助其解决问题,或通过“企业码”或者“三服务”小管家应用进行问题交办。

土地等要素资源一直是制约新昌发展的重要因素。新昌高新园区聚焦资源要素保障,持续优化营商环境。坚持“要素跟着项目走”,精准高效匹配土地、厂房等要素资源,优化基础设施、企业服务投资环境。加强空间保障力度,一季度为捷昌驱动等9个项目供地500亩以上,力争上半年供地1500亩以上,全年做地2500亩以上,加强基础配套力度,实施大明市片区市政、交通、商务、能源等项目,提升平

台能级。

营商环境没有最优,只有更优。近年来,新昌高新园区积极打造“更优营商环境”金字招牌,对工业项目进行全流程管理,加强项目服务力度,通过常态化项目大走访,打好普惠式纾困、直达式支持、滴管式帮扶组合拳,有力提升为企服务质效。

新昌高新园区将继续以奋发有为的精神状态、真抓实干的过硬作风,围绕企业发展需要,主动为企业排忧解难,提供更精准的服务,当好新昌县营商环境建设的“先行军”,为新昌“十四五”建成千亿产值工业强县和高质量发展建设共同富裕示范区贡献园区力量。



京新昌国际健康产业园

